

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的家



致全市企业关于安全生产治本攻坚三年行动的公开信

全市企业家朋友们：

安全生产是企业发展的生命线，也是保障人民群众生命财产的重要基石。为深入贯彻落实国务院安委会、省安委会关于安全生产工作决策部署，我市决定从2024年至2026年开展安全生产治本攻坚三年行动。在此，我们倡议全市企业积极参与到这场攻坚战中来，共同为推动全市经济社会高质量发展营造良好的安全环境。

一、提高思想认识，不断夯实安全根基。各企业要组织领导班子召开专题会议，深入学习领会“三年行动”的精神和要求，制订周密细致的“三年行动”工作计划并有序实施。同时，组织管理团队学习本行业重点检查事项、重大事故隐患判定标准，组织全体员工深入学习《安全

生产法》《陕西省安全生产条例》等法律法规。此外，结合企业特点和行业典型事故案例开展警示教育，切实做到安全警钟长鸣。

二、压紧责任链条，不断健全安全体系。各企业要建立健全全员安全生产责任制，明确每个岗位、每个员工的安全职责，充分调动全体员工的积极性。健全管理体系，遵循“谁用工、谁管理、谁负责”的原则，实现各类用工形式的全覆盖管理。严格安全教育培训和管理，确保“三项岗位”人员持证上岗和从业人员培训合格上岗，不断增强员工的安全意识和操作技能。严格执行各项规章制度和操作规程，严格吊装、动火、临时用电、有限空间等危险作业和检维修现场安全管理，确保每个工作环节都安

全可控。

三、突出风险管控，不断强化安全保障。各企业要加大安全生产投入，改善安全生产条件，提升本质安全水平，构建安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制。推进规范化管理，全面排查生产经营项目、场所外包出租、转包分包业务，确保合作伙伴符合安全生产标准，从源头上减少安全风险。提升数字化水平，推进“机械化换人、自动化减人”，淘汰落后产能，加强安全生产标准化、信息化建设，提升风险智能管控能力。建立常态化机制，科学制定应急预案，配齐装备物资，定期开展应急演练，确保全体从业人员熟知逃生通道、安全出口及应急处置措施。

四、深入排查整治，不断筑牢安全防线。企业负责人

要定期带队开展安全隐患排查整治，确保不留死角、不放过任何细节，切实将安全隐患消除在萌芽状态。坚持对标对表自查自改，建立隐患排查治理台账清单，对重大事故隐患实行“五落实”管理，确保责任落实到人、隐患及时整改到位。积极聘请专家开展安全指导帮扶，提升查改质效，建立健全事故隐患报告奖励机制，激发全员参与安全管理的热情。

企业家朋友们，安全是生存之本、发展之基。让我们携手共进，为全市安全生产工作贡献力量，共同书写宝鸡高质量发展的辉煌篇章。最后，衷心祝愿各企业蒸蒸日上、员工幸福安康！

宝鸡市安全生产委员会办公室
2024年6月

中国羽毛球俱乐部乙级联赛太原俱乐部夺冠 甲级联赛今起继续在宝开打



乙级联赛比赛中

本报讯（记者 巨侃）6月11日，2024年中国羽毛球俱乐部乙级联赛在陕西宝鸡结束，太原精英尚峰羽毛球俱乐部夺得乙级联赛冠军。本周，中国羽毛球俱乐部甲级联赛将紧接着继续在宝鸡开打。

本届乙级联赛决赛在太原精英尚峰和广州两支俱乐部队伍之间展开，太原精英尚峰的女双华晓蓓/钱构鸿、男单程鸣、男双马尚/朱一珺在前三场比赛全部以2:0取得胜利，从而帮助队伍以3:0获胜，成功夺冠。

乙级联赛结束后，2024年中国羽毛球俱乐部甲级联

赛6月13日接力开打。本届羽甲联赛设升降级制，获得本次甲级联赛冠军的俱乐部将有资格参加下赛季羽超联赛。据悉，东道主宝鸡建安集团体育俱乐部引入顾俊峰、张驰、唐睿芝、周志宏等，还有两名来自印尼的男双球员。根据比赛规程，本届甲级联赛共有九支俱乐部队伍参赛，第一阶段分三个小组进行单循环赛，小组前两名进入第二阶段的淘汰赛及附加赛决出1至6名，决赛将在6月16日上午进行。届时，中国羽毛球协会微信公众号的会员服务平台将转播本次比赛。

国家二级保护动物

棉凫现身雍城湖

本报讯（张乔乔）近日，凤翔雍城湖国家湿地公园工作人员在园区进行鸟类日常监测时，发现一只形似水鸭的物种与水雉同框觅食，它时而湖面悠闲游荡（见右图），时而观察四周环境。工作人员立即录制其影像。后经鉴定，其为国家二级保护动物棉凫。

据工作人员介绍，棉凫是鸭科中体形最瘦小的水鸭，羽毛主要呈白色，头圆、脚短，鸭喙很象鹅的喙。雌性

棉凫毛色泛黑绿色光泽，头部、颈部及下身主要呈白色；雌鸟羽色较淡。棉凫一般生活在河川、湖泊、池塘和沼泽地，主要吃种子及蔬菜，对环境有比较严苛的要求。

近年来，凤翔雍城湖国家湿地公园湿地生态系统得到有效保护，物种资源日益丰富，湿地生态环境逐年向好。此次棉凫的首次现身，是继湿地公园迎来灰鹤、须浮鸥、中杓鹬等保护动物后的又一重大发现。



打造生态之城 建设美丽宝鸡

街头善举彰显城市风采

王怀宇

文明是一座城市的幸福底色，更是一座城市的内在气质。近期，我市街头频频出现好人好事，彰显了宝鸡这座全国文明城市的风采。

前不久，在市区新建路路段，一辆小汽车行驶中不慎发生侧翻，路过市民纷纷伸出援手，帮助司机脱险；一中年男子驾驶电动三轮车在市区东风路与他人相撞，三轮车驾驶员受伤后倒地不起，一过路小伙果断施救后悄然离开；我市一家出租车公司的三位驾驶员，在两天内分别救助了三位街头突发疾病的患者……这些好人好事，引来众多网友点赞。据不完全统计，仅今年4月、5月两个月，经媒体公开报道的宝鸡街头善举，就超过了20次。

这么多好人好事发生在宝鸡街头，并非偶然。近年来，我市始终秉持“人民城市为人民”的理念，矢志不渝开展文明城市建设，让文明融入城市肌理、渗入城市生活。

文明基因和爱心土壤并存，市民素质在持续提升，“最美现象”也蔚然成风。街头涌现出的一件件鲜活的好人好事，都是一幅幅友爱与善良的生动剪影，虽然一闪而过，却给人们留下了温暖、给城市留下了馨香。一件件好人好事接连上演，是一颗颗善心的凝聚，会将城市文明推到一个新高度、新境界，让城市风采绚丽，更加迷人。

市民作为城市的主人，既是城市文明的参与者和传播者，更是城市文明的践行者和受益者。作为城市大家庭的每一名成员，都要把文明建设当作自己的事，用文明的“标尺”检查自己，把文明作为一种习惯来遵守，融入日常生活和言行举止，在日常生活中帮助遇到困难或危难的人，见义勇为、传递爱心，给他人方便和温暖，使文明成为宝鸡市民的“标配”，让文明的涓涓溪流汇聚成文明的滔滔江河。

陈仓区赤沙镇

山间小路改扩建 村民卖椒不再难



本报讯（记者 马庆昆）

6月5日，在陈仓区赤沙镇西一村一组的山坡上，施工人员

驾驶挖掘机、推土机扩路基，开始修路（见左图）。到本月底，此处一条长980米、宽5米左右的生产公路将建成，附近169户群众的生产生活将更加便利。

西一村地处西部山区，以种植花椒为主要产业，正在施工的地方过去是崎岖山路，坡陡路窄，只能通过一辆三轮车，村民种植的花椒因交通不畅出现销售难。为有效解决椒农日常田间管理和采摘销售难题，该镇组织工程人员经过勘察，对原有道路进行改扩建，设计的道路长980米、宽5米左右，将直接从山脚下通到山上的花椒园。为方便椒农灌溉，道路沿途还新建了8个蓄水池用于收集雨水，并增设了太阳能诱虫灯等设施。

据了解，这条道路计划6月底完工通行。建成后给附近169户群众的生产生活带来便利、为1500多亩花椒园丰产增收开辟畅通的销售外运通道。

千湖国家湿地公园

游客丢手机

本报讯（毛丽娜）“衷心感谢你们，不仅帮我找回了手机，更让我深切感受到千湖国家湿地公园的美丽与和谐。这里不仅风景如画，景区工作人员服务也特别周到。我一定会带朋友再来这里，感受这份美好。”6月9日傍晚，甘肃游客李女士在千湖国家湿地公园工作人员的帮助下，找到了丢失的手机，她满心欢喜地向工作人员表达由衷的感激。

当天，李女士一家人乘坐长途客车抵达千阳，又坐当地的出租车至千湖国家湿地公园游玩。他们沉醉于这片湿地的自然风光，亲眼见到了秦岭四宝之一的朱鹮，一家人的欢声笑语回荡在美丽的千湖湖畔。然而，当他们准备返回时，李女士突然发现手机不见了。焦急之下，他

员工帮找回

们猜测手机可能落在了出租车上，或是遗失在湿地公园的某个角落。

就在李女士焦急万分之时，湿地公园工作人员张虎迅速上前询问情况。他一边安抚李女士，一边迅速联系自己熟悉的出租车司机，并委托他们帮忙寻找手机。同时，他还积极与县上的出租车公司取得联系，共同搜寻失物线索。

经过多方共同努力，李女士遗落手机的那辆出租车终于找到。由于手机电量耗尽已关机，司机也正着急地寻找失主，最终手机被顺利地送到了李女士手中。

扶风县前进村樱桃丰收

村支部找销路 3天卖出8吨

本报讯（赵益 辛航）近日，扶风县绛帐镇前进村的樱桃丰收了，但村民们却犯了难，樱桃成熟周期短，销售不及时就可能烂在地里。为此，村党支部迅速行动，与扶风斯诺特生物科技有限公司达成合作，成功销售了8吨樱

桃，为果农们解了燃眉之急。

今年前进村共种植樱桃260亩，产量80000公斤。今年樱桃市场价格走低，如何快速销售出去，成了摆在果农面前的一大难题。前进村党支部积极寻求解决办法，通过党建联盟平台与扶风斯诺特生物

科技有限公司取得了联系。该公司得知情况后，迅速派出专人前往前进村实地考察，并与果农们商定采购计划。短短3天时间，斯诺特公司集中人力物力，组织采摘和转运工作，成功收购了8吨新鲜樱桃。公司生产线马力全开，利用水

提、榨汁、浓缩、喷雾干燥等技术，将新鲜樱桃干燥成粉，制成保健食品和饮料原材料，销往全国各地。

看到一车车樱桃被顺利运走，果农张国栋心中的担忧终于放下。他说：“今年的樱桃价格比较低，再加上最近的几场雨导致果子开裂，我愁得几天都睡不好觉。还好有村干部帮忙联系了帮扶企业，他们不仅解决了我们的销售问题，价格还比批发市场上高。”